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Online prekoncentračnÍ techniky v kapilární elektroforéze pro zakoncentrování
z velkého objemu vzorku

Úkolem diplomantky bylo provést rešerši na téma online prekoncentrační techniky v kapilární
elektroforéze a dále uvést základní informace o fenolických kyselinách. V experimentální části měla
proměřit migraění chování vybraných fenolických kyselin v různých elektrolýech a ověřit možnost použití
online prekoncentračních technik ke snížení jejichmezi detekce.

Práce je členěna na úvod, teoretickou ěást, experimentálni ěást, výsledky s diskusí , závěr a přílohy.
Přehledně napsaná teoretická ěást je zpracována v souladu se zadáním. Mezi technikami online
zakoncentrování vzorku ale mohlo bý uvedeno i spojení ITP-CZE' V experimentální části jsou kromě
Seznamu použi!ých chemikálií a přístrojů uvedeny především parametry a postupy měření.

V části Výsledfu a diskuze byly nejprve hledány vhodné podmínky pro Separaci směsi fenolických
kyselin. Následně byly testovány tři metody online prekoncentrace: metoda využivající přechodné pH
rozhrani, metoda zakoncentrování pomocí micel a největší pozornost byla věnována metodě
zakoncentrováni z většího objemu vzorku vyšším elektrickým polem. Přehlednost práce poněkud ztěŽuje
uvádění menší části ýsledků v textu a větší části v přílohách, ale vzhledem k velkému objemu naměřených
dat těŽko mohlo bý postupováno jinak'

Práce se zabyvá zajímavým, ale velmi obtížným tématem, proto je celkem pochopitelné, že dosažené
výsledky jsou spíše jen konstatovány, neŽvysvětlovány.

Připomínky adotazy:
V práci je řada nepřesných resp' rozporovatelných trrzen| Např. co se rozumí pod pojmem globální

použitelnost UV-vIs detektoru? (s.29,1' věta); rozdil potenciálů v potenciometrii není přímo úměrný
koncentraci (s.31, pot. detekce); Když je ... požadovanóvysoká citlivost detekce, univerzdlnost metody
tím klesá - citlivost atniverzálnost spolu přímo nesouvisí (s. 31, amp. detekce); Tato metoda mávšak
nevýhodu v tom, že není dostatečně selektivní _proč, je to nevýhoda? (s' 32,voďiv. detekce).

Str. 28' tabulka: není zřejmé, co je považováno za výhodu a co za nevýhodu. Co je myšleno termínem
nerobus tní u amperometrie?

Misto doba davkování byla 50 mBar (-5,I kPa) /10 s (na řadě míst v diskusní ěásti) staěilo napsat doba
dávkování byla 10 s' Tlak při dávkováníbyl vždy stejný, stačilo jej tedy uvést jednou v experimentální
části (totéž platí pro teplotu). Naopak mohla bý u obrázků uváděna vlnová délka (podle exp. části byly
použity dvě vlnové délky: 254 a220 nm).

obr.2l ů 47: Popis není příliš vhodný _ místo Směs fenoliclqlch lryselln mohlo bý např. Zóznam analýzy
směsifenoliclrych kyselin resp' Elektroforeogram směsifenoliclcých lryselin...

Str.46: není uveden výobce kapiláry.
Str' 49, odst' 2, ř.4: napětí 0 kV_je to správně?
Str. 69: popis obrázku 36 (směs ... ve vodQ neodpovídá textu na str. 68 (směs v acetonitrilu).
Podle jakých parametrů byla hodnocena míra zakoncentrování vzorku?

Práce má 119 stran (z toho 33 stran příloh), seznam literatury obsahuje 79 odkazi' Překlepy jsou poměrně
vzácné. Stylisticky je sice na dobré úrovni, ale oběas se vyskytrrjí nevhodně formulovanévyrazy (s.29,2.
odst.: v nízké oblasti UV spektra; s.45,tab': Maximumvlnové déllry; s. 50, 1. Í.: čas průchodu thiomočoviny
detekčním okénkem; s. 50, posl' ř.: nulovó linie ..' byla v drftu). Má logickou stavbu, je napsána přehledně a
vcelku srozumitelně. Typografické prohřešky jsou ýimečné' Seznam literatury je ale sestaven zcela
chaoticky. Mimo vliv diplomantky je nekvalitní uazbapráce,která se v pruběhu čtenirozpadá.

Diplomantka úkoly uvedené v zadání splnila' práci doporučuji k obhajobě a hodnotím známkou:
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